

# 在校大学生想在限购区域购房 由父母贷款，首付需几成？

如果您对购房置业有疑问，“楼市帮你问”能帮到您

七八月份，楼市在炎热中，平稳有序。在本报楼市微信公众平台“宁波新房客”上，仍然有不少市民发来各类提问。随着越来越多的市民，带着理性购房，但是对房子的关注度并没有减少。

如果你打算近期购房置业，在买房中遇到任何疑问，欢迎关注“宁波新房客”，在微信上提问。今起，本报开设“楼市帮你问”栏目，将定期邀请专业人士为您答疑解惑，您可以留下您的手机号，以便我们更好地为您服务。

本期，我们就购房事宜，邀请了宁波市房管中心、市住房公积金管理中心、经纪机构的相关专家解答读者们的疑问。



专家答疑互动  
权威地产信息  
宁波新房客

## 海曙区率先破题 治理“空中蛛网” 年底3个乡镇将 完成“线乱拉”治理

一根电线杆密密匝匝挂着七八层电线，如同一张挂在空中的蜘蛛网，既与车水马龙、高楼林立的现代气息格格不入，又带来了诸多的安全隐患。昨天，记者从我市小城镇环境综合整治办公室获悉，海曙区率先破题治理“空中蛛网”，到今年年底，集士港镇、章水镇、龙观乡3个乡镇将完成“线乱拉”治理。

记者从海曙区小城镇环境综合整治办公室获悉，为整治辖区各乡镇的“线乱拉”，今年7月海曙区出台《关于加快推进海曙区小城镇“线乱拉”治理工作的若干意见》，明确各牵头运营企业分片分乡镇负责制，主动对接当地政府确保按期完成任务。集士港镇、章水镇、龙观乡3个乡镇作为2017年首批达标创建乡镇，年底之前将完成“线乱拉”整治。目前已完成全部9个乡镇街道的“线乱拉”专项规划方案编制及评审。“根据整治规划要求，海曙区3个首批达标创建乡镇列入治理范围的道路共34条，长度约46公里，其中‘上改下’方式治理的道路长度约23公里。”海曙区整治办相关负责人表示。

鉴于乡镇弱电线路涉及线路产权单位较多，整治情况复杂的特点，海曙区结合区域实际，对“线乱拉”治理中弱电整治采用各运营企业分片分乡镇负责制。截至目前，由电信公司牵头的章水镇通远路等“上改下”改造正有序推进；由移动公司牵头的石碶街道塘西中路“上改下”整治已完工；由华数公司牵头的高桥镇马浦路、高君路等已完成管道建设，等待架空线整治及落地工作。2017年首批达标创建乡镇上改下管道建设已全面启动，已完成“上改下”整治4.8公里，入户线整治500余户。记者了解到，作为石碶街道最繁华的商业街之一的塘西中路，整治以来，拆除了各类违章搭建1000多平方米、新增300多个停车位，还治理了道路上空杂乱的“蛛网”。“现在塘西中路上空干净了，马路更加宽阔整洁了，为道路的颜值加了不少分。”当地居民沈女士告诉记者。

此外，海曙区还在各区中率先推出“线乱拉”奖励机制。通过以奖代补形式，给予不高于线缆敷设、割接等工程总费用25%的补助。同时，对配合好、进展快的运营单位和相关企业，在后续建设、管理等方面给予相应的倾斜或优惠，对工作不配合、进度迟缓的运营单位和相关企业将列入黑名单，从严控制。”

记者 周科娜  
通讯员 吴培均 赵宁 叶荷雅

### 关键词·二套房

1: 赵先生：我来自山东，目前在宁波工作。在山东有房，贷款已还清，在宁波尚未购房。目前，想在宁波限购圈内再买套房，算不算首套房？公积金贷款是否按首套房计算？

宁波市房管中心答：根据我市今年4月24日起实施的限购限贷政策，可在限购区域内购买住房的非本市户籍居民家庭，要求是本市海曙区、江北区、鄞州区行政区域内无住房的非本市户籍居民家庭，自购房之日起2年内，在本市累计缴纳1年以上个人所得税或社会保险缴纳证明，在限购区域内暂定可以购买1套住房。

赵先生的这种情况，如果符合社保或者个税缴纳条件并取得相应缴纳证明，且三区范围内本人及其家庭成员（配偶及未成年子女）名下没有住宅

的，可以在限购区域内购买一套住房。

2、赵先生还问，他这种情况，在宁波限购区域内购房，是否属于首套房？

市住房公积金管理中心专家答：根据住房公积金贷款的有关规定，借款人家庭（包括借款人、配偶及未成年子女）住房套数，以拟购房所在地、住房公积金缴存地房屋登记管理部门出具的借款人家庭住房情况证明和人民银行个人征信系统个人住房贷款余额记录，以及在面谈面签中借款人承诺的家庭住房实有套数为依据。

此前，赵先生在山东已拥有一套住房并已结清购房贷款。现在打算在宁波也就是拟购房所在地，购买第二套改善性住房，同时他公积金缴存在宁波，所以买房前先去房屋登记部门查一下房子的套数。如果查出来名下没

有房屋，那就算首套，可按照首套房贷款政策申请拟购房地住房公积金贷款。

3、陈先生：我是本地户籍居民，几年前丧偶，在本地有一套房子没有贷款，像我这种情况，可以在限购区域内再购买一套房吗？

宁波市房管中心专家答：4月起实施的限购政策是以家庭为单位的，离异或者丧偶的本市户籍居民，将核查其本人及由本人抚养的未成年子女在海曙区、江北区、鄞州区名下的住房情况。如果陈先生（如有未成年子女的，连同未成年子女）在三区内名下只有一套住房的，可以在限购区域内再购买一套住房。

4、余先生：我是宁波市区户籍，目前已退休。因拆迁在限购区域内购买了一套安置房。我想咨询一下，我这种情况，还能

在限购区域内购房吗？

宁波市房管中心专家答：根据最新的限购政策，2014年10月1日起，海曙区、江北区、鄞州区行政区域内选择货币补偿的房屋被征收人，持房屋征收货币补偿协议原件在限购区域内购买住房的，可不受限购政策限制。

2016年7月13日起，海曙区、江北区、鄞州区行政区域内城中村改造以及征收集体所有土地住宅拆迁选择货币安置的房屋被拆迁人，持房屋拆迁货币补偿安置协议原件在限购区域内购买住房的，可不受限购政策限制。

如果余先生符合上述任何一类情形的，均不受限购政策限制，可以在宁波限购区域内购房。但是考虑到退休的情况，贷款可能会有困难，购房需一次性付款。

### 关键词·房产交易

5、陈先生：想咨询一下，安置房目前处于房产公司出让金上缴产权初始登记阶段，房屋已交付且住户已经领取钥匙，问住户能否对房屋进行买卖交易？购房者如需要购买应注意哪些事项？

宁波市房管中心专家答：目前很多城市的安置房，只要取得房产证以及土地证，便可进行交易，并没有相关限制。

尽管安置房允许上市交易，但房管部门也提醒，办理

房屋所有权转移登记的房屋，必须取得不动产权属证书或者房产证及土地证“两证”齐全，房地产交易及不动产登记部门才会为买卖双方办理房屋交易及产权变更手续，即俗称的办理房产过户。

而买卖双方在没有取得不动产权属证书或者“两证”的情况下的私下交易，将不受法律保护。

6、王先生：我父母名下有一套经济适用房，现在想把

它卖了，换套大点的房子，听说经济适用房交易有门槛，想问下什么情况下能交易？

宁波市房管中心专家答：经济适用房，如果购买不到5年的，是不可以直接上市交易的。购房人因特殊原因转让经济适用住房的，需由政府指定部门按照原价格，并考虑折旧和物价水平等因素进行回购。

如果购买经济适用房达到五年，或者五年以上，购

房人可以上市转让经济适用住房的，须先按照届时同地段普通商品住房与经济适用房差价的一定比例向政府交纳土地收益、超标收益等价款，方可取得完全产权。政府可优先回购；政府放弃回购的，交易双方凭经济适用住房主管部门出具的证明办理交易过户手续。

限制上市交易时间从不动产登记簿上权属登记之日起计算的。

### 关键词·首套房

7、吴同学：我在宁波读的大学，毕业后社保连续缴纳即将满两年，但是没有落户，能在宁波买房吗？

宁波市房管中心专家答：由于你已大学毕业，且未在宁波大市范围内落户，应当视为非本市户籍人员。

根据限购政策，在本市海曙区、江北区、鄞州区行政区域内无住房的非本市户籍居民家庭，自购房之日起前2年内在本市累计缴纳12个月以上

个人所得税（含零申报，下同）或者社会保险并取得书面证明的，在限购区域内暂定限购1套住房。

如果你（如已婚，连同配偶及未成年子女）在三区范围内没有住房，可以在限购区域内购买一套住房。

8、张同学：我是宁波户口的在校大学生，名下无房，打算在限购区域内购房。如果由父母贷款买房，首付需几成？

南天房产市场总监庄艳

答：看以谁的名义购买房产，可分为三种情况：

1、如果自己名义购买，可以由父母做担保，原名下无房产的，可按首套房，采用银行商业按揭贷款形式。首套房首付3-4成（购买人购买的房子面积、价格和贷款人的征信、单位都是作为银行审批参考依据）。

2、以父母名义购买，要看父母的现有住房情况如何（比如是首套房还是二套

房），因为缴纳契税不同及按揭成数不同。另外，限购区域内已拥有2套及以上住房的本市户籍居民家庭，暂停在限购区域内购买房产及贷款。

3、以上二条均要看父母的贷款年限是否符合，一般情况下，男、女贷款年限均至65周岁。

4、还要看父母的偿还能力，银行月还款金额不能超过父母收入的50%。

记者 周科娜 实习生 俞钟书